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1. Общие итоги деятельности Забайкальского управления за 2015 год. 

Надзорная деятельность Управления за истекший период осуществлялась в соответствии с согласованным Управлением Генеральной прокуратуры РФ в Сибирском федеральном округе Планом проведения плановых проверок Забайкальского управления Ростехнадзора (далее – Планом) и планами проверок органов местного самоуправления на 2015 год, согласованными с органами прокуратуры Забайкальского края и Республики Бурятии. 

Первоначально Планом предусматривалось проведение 484 проверок.   В связи с ликвидацией и реорганизацией юридических лиц, прекращением эксплуатации опасных производственных объектов и деятельности, подлежащей проверке, на основании п.7 «Правил  подготовки органами государственного контроля.... ежегодных планов проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», соответствующими приказами Управления из плана было исключено 14 проверок.  Итого исполнению подлежали 470 проверок. Из них проведены - 447, не проведены - 23 (из них 1 - прекращение деятельности юридического лица, подлежащего проверке,  1 – отсутствие субъекта проверки по месту нахождения юридического лица, 15 - ошибка исходного планирования, 4 – отсутствие инспектора в районе, 2 -  временное прекращение эксплуатации ОПО). 

В феврале 2015 года Управление выборочно по результатам предыдущей проверки 2014 года проверялось представителями Генеральной прокуратуры Российской Федерации. По результатам в адрес Управления было направлено представление Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 19.02.2015 года № 39-31-2015. По изложенным в представлении фактам Управлением проведены соответствующие служебные проверки, по итогам которых к дисциплинарной ответственности привлечено три государственных гражданских служащих, четырем государственным гражданским служащим было указано о недопущении подобных случаев, двум государственным гражданским служащим в виду истечения срока применения (6 месяцев) не применялось дисциплинарное взыскание, разработан «План мероприятий по устранению нарушений федерального законодательства РФ Забайкальского управления Ростехнадзора по представлению Генеральной прокуратуры РФ». Информация об устранении выявленных нарушений была направлена в Генеральную прокуратуру и центральный аппарат Ростехнадзора в установленный срок.

В августе 2015 года Управление проверялось представителями Генеральной прокуратуры Российской Федерации на обоснованность проведения Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору внеплановых проверок субъектов малого и среднего предпринимательства. По результатам в адрес Управления было направлено представление Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 31.08.2015 года № 39-31-2015. По изложенным в представлении фактам Управлением проведены соответствующие служебные проверки, по итогам которых к дисциплинарной ответственности привлечено шесть государственных гражданских служащих, семнадцати государственным гражданским служащим было указано о недопущении подобных случаев. Информация об устранении выявленных нарушений была направлена в Генеральную прокуратуру и центральный аппарат Ростехнадзора в установленный срок.

Всего Забайкальским управлением за 2015 год проведено 1564 проверки, из них  по постоянному надзору – 96.

По направлениям надзорной деятельности инспекторским составом Управления за 12 месяцев 2015 года  (по отношению к аналогичному периоду 2014г.) проведено:   

- в области промышленной безопасности – 435 (677) проверок, в т.ч. по постоянному надзору – 82 (40).  В ходе проведенных проверок выявлено и предписано к устранению 1626 (1748) нарушений требований правил и норм. За нарушения требований промышленной безопасности назначено административных наказаний: в виде административных штрафов – 304 (279), на общую сумму 12610 (10481,4)  тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 9862 (6331,4) тыс. руб.; административного приостановления деятельности – 14 (21); дисквалификации – 0 (0); предупреждения – 2 (1), временный запрет деятельности – 0 (1).

- в области энергетики –  796 (916) проверок состояния безопасности электрических и тепловых установок и сетей. В ходе проведенных проверок выявлено и предписано к устранению 2611 (5881) нарушений требований правил и норм. За нарушения требований энергетической безопасности назначено административных наказаний: в виде административных штрафов – 278 (338), на общую сумму 1591 (1571)  тыс. руб., сумма взысканных штрафов – 1104 (1196,5) тыс. руб.; административного приостановления деятельности -  6 (1); дисквалификации - 0 (0); предупреждения – 2 (0).

- при осуществлении государственного строительного надзора -      127 (78) проверок, выявлено и предписано к устранению 626 (391) нарушений требований правил и норм. За допущенные нарушения наложено 46 (31) административных штрафов на сумму 1225 (760) тыс. руб., взыскано 725 (580) тыс. руб., предупреждения – 13 (0). 

- по надзору за саморегулируемыми организациями - 2 (0) проверки, выявлено и предписано к устранению 6 (0) нарушений требований правил и норм. За допущенное нарушение наложено 2 (0) административных штрафа на сумму 20 (0) тыс. руб., взыскано 20 (0) тыс. руб.

- на объектах гидротехнических  сооружений (ГТС) - 82 (62) проверки, в т.ч. по постоянному надзору – 14 (8). Выявлено и предписано к устранению 188 (220) нарушений. По фактам выявленных нарушений наложено 33 (27) административных штрафа  на сумму 550 (470)  тыс.руб., взыскано 278 (90) тыс. руб. В настоящее время количество бесхозяйных ГТС, поднадзорных Забайкальскому управлению – 21, в т.ч. в Забайкальском крае – 19, в Республике Бурятия –  2.

- соблюдение требований технического регламента «О безопасности лифтов»  – 122 (158) проверки, выявлено 171 (432) нарушение. За неисполнение ранее выданных предписаний наложено 3 (2) административных штрафа на сумму 11,3 (11,0) тыс. руб., взыскано 11,3 (0) тыс. руб.

Основная причина снижения количества проверок и связанных с ними прочих надзорных показателей - уменьшение количества плановых проверок по согласованному Управлением Генпрокуратуры в СФО Плану проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей на 30%: 12 месяцев 2015г. – 484 проверки, 12 месяцев 2014г. – 685 проверок. Соответственно, пропорционально уменьшилось и количество внеплановых проверок по исполнению выдаваемых предписаний.

Кроме того, снижение количества плановых проверок произошло:

- в области промышленной безопасности - из-за изменений в законодательстве о промышленной безопасности, в результате которых введены ограничения в надзорной деятельности в зависимости от класса опасных производственных объектов (исключены плановые проверки объектов IV класса опасности, периодичность проведения плановых проверок опасных производственных объектов III класса опасности установлена не чаще чем 1 раз в три года);

- по надзору за соблюдением требований технического регламента Таможенного союза «Безопасность лифтов» - отказано на стадии подготовки проекта плана Управлением Генпрокуратуры в случаях, если организации ранее проверялись по другим направлениям надзорной деятельности - по промышленной безопасности, энергонадзору, энергосбережению и т.д.

- по знергонадзору - периодичность проведения плановых проверок установлена не чаще чем 1 раз в три года.
Примечание. Анализ показателей аварийности и травматизма на поднадзорных предприятиях за 2015 г. размещён на сайте Управления в разделе «Информация об аварийности».

