ИНФОРМАЦИЯ

о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы 

Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору сообщает, что второй этап конкурса на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Байкальского отдела  энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями (2 единицы), государственного инспектора Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора состоится 1 декабря  2017 года в    10-00 по адресу: г. Улан-Удэ, проспект 50-Летия Октября, 28А, кабинет 703.
Кандидаты, допущенные к участию в конкурсе на замещение вакантных должностей  федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора:

- Спиридонов Станислав  Юрьевич;

- Шурыгина Галина Евгеньевна.
Кандидаты, допущенные к участию в конкурсе на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы Байкальского отдела  энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями (2 единицы):

- Смочилин Евгений Сергеевич;

- Селифонтов Михаил Александрович;    
- Норбоев Зорикто Бадмацыренович;

- Хайбзанов Баир Доржиевич.

