ИНФОРМАЦИЯ

о проведении второго этапа конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы 

Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору сообщает, что второй этап конкурса на включение в кадровый резерв для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы начальника отдела предоставления государственных услуг, планирования и отчетности, специалиста-эксперта отдела кадров, специальной работы и правового обеспечения и старшего специалиста 2 разряда  отдела кадров, специальной работы и правового обеспечения состоится 22 ноября  2017 года в    14-00 по адресу: г. Чита, ул. Тимирязева, 27А, (учебный класс).
Кандидаты, изъявившие желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв для замещения должности федеральной государственной гражданской службы начальника отдела предоставления государственных услуг, планирования и отчетности:

- Грак Дмитрий Романович;
- Рязанцев Иван Алексеевич.

Кандидаты, изъявившие желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв для замещения должности федеральной государственной гражданской службы специалиста-эксперта отдела кадров, специальной работы и правового обеспечения:

- Густенёва Оксана Николаевна;

- Демидова Ольга Александровна;

-  Кудрявцева Марина Викторовна;
- Судакова Ольга Михайловна.
Кандидаты, изъявившие желание участвовать в конкурсе на включение в кадровый резерв для замещения должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста 2 разряда  отдела кадров, специальной работы и правового обеспечения:

- Брылёва Дарья Сергеевна;

- Демидова Ольга Александровна;

- Литвинцева Ольга Викторовна;

- Швецова Дарья Дмитриевна.

