ИНФОРМАЦИЯ

о результатах конкурса
Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен конкурс на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Байкальского отдела по общепромышленному и строительному надзору, надзору за взрывоопасными и химически опасными производствами и объектами и государственного инспектора Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями.
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителем конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Байкальского  отдела по общепромышленному и строительному надзору, надзору за взрывоопасными и химически опасными производствами и объектами признан Афанасьев Сергей Григорьевич.

Победитель конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы государственного инспектора Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями не определен.
Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (672000,  г. Чита, ул. Тимирязева, 27А, 38-27-19; 35-29-17)
