ИНФОРМАЦИЯ
о проведении конкурса для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы  в Забайкальском управлении Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору

Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору объявляет конкурс для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы:

- государственного инспектора Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора (место работы – г. Улан-Удэ)

1. Должность федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Байкальского  отдела общепромышленного  и государственного строительного надзора Забайкальского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее - Управление) относится к старшей группе должностей федеральной государственной гражданской службы категории «специалисты».

2. Квалификационные требования.
Для замещения должности государственного инспектора Отдела устанавливаются квалификационные требования, включающие базовые и профессионально-функциональные квалификационные требования.
2.1. Базовые квалификационные требования
2.1.1. Гражданский служащий, замещающий должность государственного инспектора Отдела должен иметь высшее образование.
2.1.2. Для должности государственного инспектора Отдела не предъявляются требования к стажу государственной гражданской службы или стажу работы по специальности, направлению подготовки, указанным в п. 2.2.1.
2.1.3. Гражданский служащий, замещающий должность государственного инспектора Отдела должен обладать следующими базовыми знаниями и умениями:
1) знанием государственного языка Российской Федерации (русского языка);
2) знаниями основ: 
а) Конституции Российской Федерации,
б) Федерального закона от 27 мая 2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации»,
в) Федерального закона от 27 июля 2004 г. № 79 - ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»,
г) Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273 - ФЗ «О противодействии коррупции»;
3) знаниями и умения в области информационно-коммуникационных технологий;
4) знаниями основ делопроизводства и документооборота.
2.1.4. Умения гражданского служащего, замещающего должность государственного инспектора Отдела, включают следующие умения.
Общие умения:
- умение мыслить системно (стратегически);
- умение планировать, рационально использовать служебное время и достигать результата;
- коммуникативные умения;
- умение управлять изменениями.
2.2. Профессионально-функциональные квалификационные требования
2.2.1. Гражданский служащий, замещающий должность главного государственного инспектора Отдела, должен иметь высшее образование не ниже уровня бакалавриата по направлениям подготовки (специальностям) «Государственное и муниципальное управление», «Юриспруденция», «Менеджмент», «Техносферная безопасность», «Экология и природопользование», «Теплоэнергетика и теплотехника», «Технологические машины и оборудование», «Энергетическое машиностроение», «Прикладная механика», «Автоматизация технологических процессов и производств», «Конструкторско-технологическое обеспечение машиностроительных производств», «Мехатроника и робототехника», «Машиностроение», «Технология транспортных процессов», «Наземные транспортно-технологические комплексы», «Эксплуатация транспортно-технологических машин и комплексов» «Наземные транспортно-технологические средства», «Транспортные средства специального назначения», «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции», «Технология лесозаготовительных и деревоперерабатывающих производств», «Проектирование технологических машин и комплексов», «Химия», «Холодильная, криогенная техника и системы жизнеобеспечения», «Химическая технология», «Энерго- и ресурсосберегающие процессы в химической технологии, нефтехимии и биотехнологии», «Боеприпасы и взрыватели», «Наземные транспортные технологические средства», «Подвижной состав железных дорог», «Эксплуатация железных дорог», «Проектирование производства и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов», «Химическая технология энергонасыщенных материалов и изделий», «Прикладная геология, горное дело, нефтегазовое дело и геодезия», или иному направлению подготовки (специальности), для которого законодательством об образовании Российской Федерации установлено соответствие данному направлению подготовки (специальности), указанному в предыдущих перечнях профессий, специальностей и направлений подготовки.
2.2.2. Гражданский служащий, замещающий должность государственного инспектора Отдела, должен обладать следующими профессиональными знаниями в области законодательства Российской Федерации:
	Гражданский кодекс Российской Федерации от 30 ноября 1994 г. № 51-ФЗ (часть 1 и 2);
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от         30 декабря 2001 г. № 195-ФЗ (глава 9);
Федеральный закон Российской Федерации от 21 июля 1993 г. № 5485-1            «О государственной тайне»;
Федеральный закон Российской Федерации от 21 декабря 1994 г. № 69-ФЗ        «О пожарной безопасности»;
Федеральный закон Российской Федерации от 21 декабря 1994 г. № 68-ФЗ        «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
Федеральный закон Российской Федерации от 22 августа 1995 г. № 151-ФЗ      «Об аварийно-спасательных службах и статусе спасателей»;
Федеральный закон Российской Федерации от 21 июля 1997 г. № 116-ФЗ           «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
Федеральный закон Российской Федерации от 6 октября 1999 г. № 184-ФЗ       «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (в части структуры законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации);
Федеральный закон Российской Федерации от 27 декабря 2002 г. № 184-ФЗ      «О техническом регулировании»;
Федеральный закон Российской Федерации от 2 мая 2006 г. № 59-ФЗ «О порядке  рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;
Федеральный закон Российской Федерации от 6 марта 2006 г. № 35-ФЗ             «О противодействии терроризму»;
Федеральный закон Российской Федерации от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;
Федеральный закон Российской Федерации от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ       «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;
Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2010 г. № 210-ФЗ         «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2010 г. № 225-ФЗ         «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в случае аварии на опасном объекте»;
Федеральный закон Российской Федерации от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ                  «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
Федеральный закон Российской Федерации от 31 марта 1999 г. № 69-ФЗ            «О газоснабжении в Российской Федерации»; 
Федеральный закон Российской Федерации от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ            «О некоммерческих организациях»;
Федеральный закон Российской Федерации от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ              «О муниципальной службе в Российской Федерации» (в части взаимосвязи муниципальной службы и государственной гражданской службы);
Федеральный закон Российской Федерации от 30 марта 1999 г.  № 52-ФЗ           «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;
Федеральный закон Российской Федерации от 10 января 2002 г. № 7-ФЗ          «Об охране окружающей среды»;
постановление Правительства Российской Федерации от 24 ноября 1998 г. № 1371 «О регистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов»;
постановление Правительства Российской Федерации от 10 марта 1999 г. № 263 «Об организации и осуществлении производственного контроля за соблюдением требований промышленной  Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2003 г. № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций»;
постановление Правительства Российской Федерации от 30 июля 2004 г. № 401 «Положение о Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору»;
постановление Правительства Российской Федерации от 04 июля  2012 г. № 682 «О лицензировании деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности»;
постановление Правительства Российской Федерации от 15 ноября 2012 г. № 1170 «Об утверждении Положения о федеральном государственном надзоре в области промышленной безопасности»;
постановление Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2012 г. № 1318 «О порядке проведения федеральными органами исполнительной власти оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов, проектов поправок к проектам федеральных законов и проектов решений Совета Евразийской экономической комиссии, а также о внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 10 июня 2013 г. № 492 «О лицензировании эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности»;
постановление Правительства Российской Федерации от 25 декабря 2013 г. № 1244 «Об антитеррористической защищенности объектов (территорий)».
	постановление Правительства Российской Федерации от  3 ноября 2011 г. № 916 «Об утверждении Правил обязательного страхования гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте»;
решение Комиссии Таможенного союза от 18 октября 2011 г. № 823«Технический регламент Таможенного союза «О безопасности машин и оборудования» (ТР ТС 010/2011);
решение Комиссии Таможенного союза от 18 октября 2011 г. № 825«Технический регламент Таможенного союза «О безопасности оборудования для работы во взрывоопасных средах» (ТР ТС 012/2011);
решение Комиссии Таможенного союза от 9 декабря 2011 г. № 875«Технический регламент Таможенного союза «О безопасности аппаратов, работающих на газообразном топливе» (ТР ТС 016/2011);
указания по проектированию аспирационных установок предприятий по хранению и переработке зерна и предприятий хлебопекарной промышленности (приказ Минсельхозпрода России от 26 марта 1998 г. № 169);
постановление Госгортехнадзора России от 14 августа 2000 года № 46              «Об утверждении Методических рекомендаций по классификации аварий и инцидентов на взрывоопасных объектах хранения и переработки зерна (РД 14-377-00)»;
постановление Госгортехнадзора России от 5 июня 2003 года № 53                   «Об утверждении «Инструкции по проектированию, установке и эксплуатации взрыворазрядных устройств на оборудовании опасных производственных объектов по хранению, переработке и использованию сырья в агропромышленном комплексе (РД 14-568-03)»;
постановление Госгортехнадзора Российской Федерации от 05 июня 2003 № 55 «Об утверждении «Инструкции по составлению технического паспорта взрывобезопасности опасного производственного объекта по хранению, переработке и использованию сырья в агропромышленном комплексе (РД 14-569-03);
постановление Госгортехнадзора Российской Федерации от 19 июня 2003 № 96 «Об утверждении Инструкция по составлению планов ликвидации аварий и защиты персонала на взрывопожароопасных производственных объектах хранения, переработки и использования растительного сырья (РД 14-617-03); 
Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности взрывопожароопасных производственных объектов хранения и переработки растительного сырья» (приказ Ростехнадзора от  21 ноября 2013 г. № 560);
Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Требования к разработке технического паспорта взрывобезопасности взрывопожароопасных производственных объектов хранения и переработки растительного сырья» (приказ Ростехнадзора от  31 декабря 2014 г. № 632).
постановление Правительства Российской Федерации от 11 мая 1999 г. № 52 «Правила представления декларации промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
постановление Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 г. № 524 «Об утверждении технического регламента о безопасности железнодорожного подвижного состава»;
постановление Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 г. № 525 «Об утверждении технического регламента о безопасности инфраструктуры железнодорожного транспорта»;
постановление Правительства Российской Федерации от 15 июля 2010 г. № 533 «Об утверждении технического регламента о безопасности высокоскоростного железнодорожного транспорта»;
постановление Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2011 г. № 272 «Правила перевозок грузов автомобильным транспортом»;
постановление Госгортехнадзора Российской Федерации от 30 декабря 2002 г. № 72 «Правила промышленной безопасности в производстве растительных масел методом прессования и экстракции»;
постановление Госгортехнадзора России от 05 июня 2003 г. № 62 «Правила безопасности для наземных складов жидкого аммиака»;
постановление Госгортехнадзора России от 09 июня 2003 г. № 79 «Правила безопасности аммиачных холодильных установок»;
постановление Госгортехнадзора России от 21 мая 2003 года № 34 «Правила безопасности при эксплуатации железнодорожных вагонов-цистерн для перевозки жидкого аммиака (ПБ 03-557-03)»; 
постановление Правительства Российской Федерации от 20 ноября 2000 г. № 878 «Об утверждении Правил охраны газораспределительных сетей»; 
постановление Правительства Российской Федерации от 17 мая 2002 г. № 317 «Правила пользования газом и предоставления услуг по газоснабжению в Российской Федерации»; 
постановление Правительства Российской Федерации от 21 июля 2008 г. № 549  «Правила поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан»; 
постановление Правительства Российской Федерации  от 29 октября 2010 г. № 870 «Об утверждении технического регламента о безопасности сетей газораспределения и газопотребления»;  
распоряжение Правительства Российской Федерации от 10 июня 2011 г. № 1005-р «Перечень документов в области стандартизации, содержащих правила и методы отбора образцов, необходимых для применения и исполнения технического регламента о безопасности сетей газораспределения и газопотребления и осуществления оценки соответствия»; 
постановление Правительства Российской Федерации  от 14 мая 2013 г. № 410 «Правила пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги».
постановление Правительства Российской Федерации от 13 августа 1997 г. № 1009 «Об утверждении правил подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации»;
постановление Правительства Российской Федерации от 19 января 2005 г. № 30 «О Типовом регламенте взаимодействия федеральных органов исполнительной власти»;
постановление Правительства Российской Федерации от 25 августа 2012 г. № 851 «О порядке раскрытия федеральными органами исполнительной власти информации о подготовке проектов нормативных правовых актов и результатах их общественного обсуждения».
2.2.3. Иные профессиональные знания гражданского служащего, замещающего должность государственного инспектора Отдела, должны включать: 
общие требования промышленной безопасности в отношении опасных производственных объектов по видам деятельности;
порядок организации соответствующих контрольно-надзорных мероприятий и оформления результатов контрольно-надзорной деятельности; 
порядок подготовки материалов и рассмотрения дел об административных правонарушениях в сфере промышленной безопасности;
порядок привлечения к административной ответственности за нарушение требований промышленной безопасности на подведомственных опасных производственных объектах;
порядок проведения расследований несчастных случаев и аварий на опасных производственных объектах; 
порядок лицензирования эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности;
порядок лицензирования деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности;
		требования промышленной безопасности в отношении опасных производственных объектов, на которых используются оборудование и технические устройства, работающие под избыточным давлением более 0,07 мпа или при температуре нагрева воды более 115 градусов цельсия.
	общие понятия отраслевой специфики, имеющихся опасных и вредных производственных факторах, а также особенностях развития пылевоздушных (пылегазовоздушных) взрывов;
	факторы риска, источники опасности, влияющие на техническое состояние и обеспечение безопасной эксплуатации объектов хранения и переработки растительного сырья, а также условия возникновения аварий на этих объектах и их сценарии;
требования безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов хранения и переработки растительного сырья.
понятие отраслевой специфики, имеющие опасные и вредные производственные факторы объектов химического комплекса и транспортирования опасных веществ;
требования по обеспечению промышленной безопасности  опасных производственных объектов химического комплекса с учетом транспортирования опасных веществ;
факторы, влияющие на техническое состояние и обеспечение безопасного обслуживания технологического и транспортного оборудования;
понятие отраслевой специфики, имеющей опасные и вредные производственные факторы объектов оборонно-промышленного комплекса;
требования по обеспечению промышленной безопасности опасных производственных объектов оборонно-промышленного комплекса.
	общие требования промышленной безопасности в отношении опасных производственных объектов нефтегазового комплекса, магистрального трубопроводного транспорта, нефтехимических, нефтегазоперерабатывающих производств, складов нефти и нефтепродуктов, сетей газораспределения и газопотребования технических регламентов в установленной сфере промышленной безопасности объектов нефтегазового комплекса;
          назначение, задачи и способы осуществления надзорных мероприятий. 
2.2.4. Гражданский служащий, замещающий должность государственного инспектора Отдела, должен обладать профессиональными умениями:
проведения плановых и внеплановых документарных (камеральных) проверок (обследований);
 проведения плановых и внеплановых выездных проверок;
 формирования и ведения реестров, кадастров, регистров, перечней, каталогов, лицевых счетов для обеспечения контрольно-надзорных полномочий;
осуществления контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов.
анализировать причины возникновения инцидента на опасном производственном объекте, принимать меры по устранению указанных причин и профилактике подобных инцидентов;
анализировать и прогнозировать риски аварий на опасных производственных объектах и связанных с такими авариями угроз;
организовывать и проводить плановые и внеплановые контрольно-надзорные мероприятия в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, и оформлять результаты контрольно-надзорной деятельности; 
подготавливать и рассматривать материалы дел об административных правонарушениях и применять меры административного воздействия;
проводить расследования причин аварий, несчастных случаев и оформлять результаты расследования причин аварий и несчастных случаев на опасных производственных объектах.
анализировать и рассматривать результаты нарушений требований технических регламентов, иных нормативных правовых актов в сфере промышленной безопасности подъемных сооружений и оборудования, работающего под избыточным давлением; 
	   рассматривать результаты анализа нарушений нормативных правовых актов, федеральных норм и правил в области хранения  и переработки растительного сырья;
        анализировать и рассматривать результаты нарушений федеральных норм и правил в области промышленной безопасности объектов химического и оборонно-промышленного комплекса;
рассматривать и анализировать результаты нарушений требований промышленной безопасности, лицензионных условий и требований на опасных производственных объектах нефтегазового комплекса; 
устанавливать полноту и достоверность сведений при присвоении опасному производственному объекту нефтегазового комплекса  класса опасности;
рассматривать заявительные документы соискателя лицензии на предмет соблюдения лицензионных требований и подготавливать заключение по представленным документам.
2.2.5. Гражданский служащий, замещающий должность государственного инспектора Отдела, должен обладать следующими функциональными знаниями:
принципы, методы, технологии и механизмы осуществления контроля (надзора);
виды, назначение и технологии организации проверочных процедур;
понятие единого реестра проверок, процедура его формирования;
институт предварительной проверки жалобы и иной информации, поступившей в контрольно-надзорный орган;
процедура организации проверки: порядок, этапы, инструменты проведения;
ограничения при проведении проверочных процедур;
меры, принимаемые по результатам проверки;
плановые (рейдовые) осмотры;
основания проведения и особенности внеплановых проверок.
2.2.6. Гражданский служащий, замещающий должность государственного инспектора Отдела, должен обладать следующими функциональными умениями:
проведение плановых и внеплановых документарных (камеральных) проверок (обследований);
проведение плановых и внеплановых выездных проверок;
формирование и ведение реестров, кадастров, регистров, перечней, каталогов, лицевых счетов для обеспечения контрольно-надзорных полномочий;
осуществление контроля исполнения предписаний, решений и других распорядительных документов


Начало приема документов для участия в конкурсе «22» июня 2018 г., окончание   «12» июля 2018 г. 

Прием документов для участия в конкурсе для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы: 
-государственного инспектора Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора,
осуществляется по адресу: г. Улан-Удэ, пр. 50 лет Октября, 28А, ежедневно с 08.00 до 17.00, в пятницу до 16.00, кроме выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней, телефон (3012) 44-09-90.
 Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет следующие документы:
а) личное заявление;
б) собственноручно заполненную и подписанную анкету, форма которой утверждается Правительством Российской Федерации, с приложением фотографии;
в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
г) документы, подтверждающие необходимое профессиональное образование, квалификацию и стаж работы:
- копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые), заверенную нотариально или кадровой службой по месту работы (службы), или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;
- копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
д) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению (заключение медицинского учреждения о наличии (отсутствии) заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации и муниципальную службу или её прохождению по учетной форме № 001-ГС/у, утвержденной приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 14 декабря 2009 г.  № 984н);
е) сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в соответствии с Указом Президента № 460 от 23.06.2014 г.
ё) сведения об адресах сайтов и (или) страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" в соответствии со ст.20.2 Федерального закона 27.07.2004 г. №79-ФЗ «О государственной гражданской службе в Российской Федерации»

Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в государственном органе, в котором он замещает должность гражданской службы, подает заявление на имя представителя нанимателя.
Гражданский служащий, изъявивший желание участвовать в конкурсе в ином государственном органе, представляет в этот государственный орган заявление на имя представителя нанимателя и собственноручно заполненную, подписанную и заверенную кадровой службой государственного органа, в котором гражданский служащий замещает должность гражданской службы, анкету с приложением фотографии. Форма анкеты утверждается Правительством Российской Федерации.
Предполагаемая дата проведения конкурса 30 июля  2018 года (о точной дате и времени проведения конкурса участникам будет сообщено дополнительно). 
[bookmark: _GoBack]Место проведения конкурса для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Байкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора: г. Улан-Удэ, пр. 50 лет Октября, 28А, кабинет 703.
[bookmark: sub_10023]Условия прохождения государственной гражданской службы: 	
Гражданские служащие обеспечиваются соответствующими организационно-техническими условиями для исполнения своих должностных обязанностей; информацией, необходимой для выполнения должностных обязанностей; безопасными условиями труда, отвечающим требованиям охраны и гигиены труда и др.
Несвоевременное представление документов, представление их не в полном объеме или с нарушением правил оформления без уважительной причины являются основанием для отказа гражданину в их приеме. Достоверность сведений, представленных гражданином на имя представителя нанимателя, подлежат проверке.
Гражданин не допускается к участию в конкурсе в случае несоответствия квалификационным требованиям к вакантной должности гражданской службы, а также в связи с ограничениями, установленными законодательством Российской Федерации о государственной гражданской службе для поступления на гражданскую службу и ее прохождения. 
Расходы, связанные с участием в конкурсе (проезд к месту проведения конкурса и обратно, наем жилого помещения, проживание и другие), осуществляются кандидатами за счет собственных средств.
Документы участников конкурса могут быть возвращены им по письменному заявлению на имя руководителя Забайкальского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору в течение трех лет со дня завершения конкурса.

