ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурса
Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен конкурс на включение в кадровый резерв и для замещения вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы:
- на старшую группу должностей старшего государственного инспектора контрольно-аналитического отдела (кадровый резерв место работы г. Чита),
- на старшую группу должностей Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями (кадровый резерв место работы - г. Чита),
-на ведущую группу должностей Забайкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора (кадровый резерв место работы - г. Чита).
-главного государственного инспектора Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями (вакантная должность место работы - г. Чита),
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур рекомендованы к включению в кадровый резерв для замещения должностей федеральной государственной гражданской службы:
- на старшую группу должностей старшего государственного инспектора контрольно-аналитического отдела: Воробьева Наталья Павловна;
[bookmark: _GoBack]- на старшую группу должностей Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями: Гонина Елена Александровна, Потапов Александр Викторович;
- на ведущую группу должностей Забайкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора: Нестерова Елена Алексеевна;
-главного государственного инспектора Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями: кандидаты не выдержали условия конкурса.
Документы претендентам могут быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (672038,  г. Чита, ул. Тимирязева, 27А, тел.99-56-16).

