ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурса

Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведен конкурс:
 - на включение в кадровый резерв для замещения старшей группы  должностей федеральной государственной гражданской службы Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
- на включение в кадровый резерв для замещения старшей группы  должностей федеральной государственной гражданской службы специалиста-эксперта отдела правового обеспечения (место работы г. Улан-Удэ).
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур рекомендованы на включение в кадровый резерв:
- для замещения старшей группы  должностей федеральной государственной гражданской службы Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями - Лутовин  Николай Владимирович, Кольцов Андрей Иннокентьевич
[bookmark: _GoBack]- для замещения старшей группы  должностей федеральной государственной гражданской службы специалиста-эксперта отдела правового обеспечения (место работы г. Улан-Удэ) - Черняев Юрий Сергеевич, Дабаев Мунхо Борисович.
