ИНФОРМАЦИЯ
о проведении второго этапа конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы

[bookmark: _GoBack]Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору сообщает, что второй этап конкурса на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Забайкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора (место работы г. Чита), старшего государственного инспектора Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями (место работы г. Чита), состоится 26 августа 2019 года в 14:00 по адресу: г. Чита, улица Тимирязева, 27А, учебный класс.
Кандидаты, допущенные к участию в конкурсе на замещение  вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора Забайкальского отдела общепромышленного и государственного строительного надзора: 
1.	Бакалов Сергей Александрович,
2.	Баторова Юлия Андреевна.
Кандидаты, допущенные к участию в конкурсе на замещение  вакантной должности  федеральной государственной гражданской службы старшего государственного инспектора Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями:
1. Селезнев Андрей Валерьевич,
2. Норполов Сокто Александрович.
