ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурсов

Забайкальским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору проведены конкурсы на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы (место работы г. Улан-Удэ): 
- государственного инспектора Байкальского отдела горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами  (2 единицы);
- государственного инспектора Байкальского отдела энергетического надзора  и надзора за гидротехническими сооружениями (регулирование в сфере безопасности гидротехнических сооружений);
- государственного инспектора Байкальского отдела энергетического надзора  и надзора за гидротехническими сооружениями  (регулирование в сфере безопасности электротехнических и тепловых установок и сетей);
- специалиста-эксперта отдела правового обеспечения;
В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности, а также на основе конкурсных процедур победителями на замещение вакантных должностей федеральной государственной гражданской службы: 
государственного инспектора Байкальского отдела горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами признана Балюева Арюна Цыдендоржиевна,  рекомендован к включению в кадровый резерв Родионов Дмитрий Андреевич;
государственного инспектора Байкальского отдела горного надзора и надзора за маркшейдерскими работами 1 единица победитель конкурса не определен;
государственного инспектора Байкальского отдела энергетического надзора  и надзора за гидротехническими сооружениями (регулирование в сфере безопасности гидротехнических сооружений) признана Бархунова Валентина Владимировна, рекомендован к включению в кадровый резерв Тыпшеев Эрдэм Баирович;
государственного инспектора Байкальского отдела энергетического надзора  и надзора за гидротехническими сооружениями  (регулирование в сфере безопасности электротехнических и тепловых установок и сетей) признан Дроздов Андрей Викторович;
[bookmark: _GoBack]специалиста-эксперта отдела правового обеспечения признан Дугаров Буянто Борисович, рекомендована к включению в кадровый резерв Дымбрылова Ирина Эдуардовна.




