Доклад  начальника Забайкальского отдела энергетического надзора и   надзора за гидротехническими сооружениями Стремилова С.А. Забайкальское управление Ростехнадзора. 30.07.2024г.
Доклад о ходе подготовки к ОЗП 2023-2044г.г.
На отчетную дату 15 ноября 2023 года была проведена оценка готовности 35 (100%) муниципальных образований из 35, подлежащих оценке. По результатам проверки получили паспорта готовности – 27 МО (77,1 %). Отказано в выдаче паспортов 8 муниципальным образованиям (22, 9 %).
Документы о частичном выполнении выявленных нарушений муниципальные образования ГО «Поселок Агинское», «Борзинский район» направляли в период до 16.11.2023г. В период с 16.11.2023 г. по  12.01.2024 г.  по исполнению ранее выданных Забайкальским управлением Ростехнадзора актов проверки обратились муниципальных образования: «Шилкинский район», «Нерчинский район», «Чернышевский район», Тунгиро-Олекминский район», «Тунгокоченский  муниципальный округ».   После рассмотрения представленных документов по устранению выявленных нарушений были выданы акты готовности к работе в отопительный период 2023-2024 годов «Нерчинский район», «Тунгиро-Олекминский район», «Тунгокоченский  муниципальный округ». 
От муниципального образования Каларский муниципальный округ не поступали документы по факту устранения выявленных при проверках замечаний.
Не выданы  паспорта и акты готовности из-за не устранения выявленных замечаний: 
1.	Городской округ «Поселок Агинское»,
2.	«Чернышевский район»,
3.	 «Шилкинский район»,
4.	«Борзинский район»,
5.	«Каларский муниципальный округ».
Муниципальным образованиям, не получившим паспорт готовности, объявлены Предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.
На основании поступивших в Забайкальское управление Ростехнадзора Постановлений от Шилкинской, Хилокской, Петровск-Забайкальской, Борзинской межрайонной прокуратуры, начальником Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями вынесены Постановления о назначении административного наказания по ст. 9.17 КоАП должностным лицам теплоснабжающих организаций, осуществляющих эксплуатацию объектов жилищно-коммунального хозяйства, переданные им муниципальными образованиями:
1). Муниципальное образование городской округ «Поселок Агинское»:
- котельная Агинского педагогического колледжа (АПК)–здание котельной находятся в аварийном состоянии.
Забайкальское управление Ростехнадзора направляло информацию 
(исх.351-2607 от 29.09.2023г.) в прокуратуру Забайкальского края по муниципальному образованию городской округ «Поселок  Агинское» в связи с аварийным состоянием здания котельной.  Получен ответ прокуратуры Агинского района о принятии мер прокурорского реагирования. 
2). Муниципальное образование «Чернышевский район»:  
городское поселение «Чернышевское»:
- АО «ЗабТЭК», Центральная котельная:  из 3-х котлов КЕ работает  котел № 1(КВТс-10, на котором периодически происходит спекание угля, из-за чего дважды в сентябре останавливали котел. Не работает котел № 2 КЕ-5.6. (ведутся обмуровочные работы). В неисправном состоянии и не подлежит ремонту котел № 3 (КЕ-5.6) Резерв отсутствует.
Городское поселение «Зиловское». АО «ЗабТЭК», отопительная котельная МДОУ детский сад «Медвежонок», в котельной установлены 2 котла КВр-0.4 и «Универсал»- 1,26. Котел «Универсал» в ремонте (течи в конвективной части котла).
3). Муниципальное образование «Шилкинский район»:
 - Гп. «Шилкинское» АО «ЗабТЭК»: Центральная котельная -  режимные карты котлоагрегатов № № 1- 4 не соответствуют сжигаемому топливу. При смене вида сжигаемого топлива в 2021 г. не проведены новые режимно-наладочные испытания котлов с выдачей режимных карт.
 - Гп .«Шилкинское» АО «ЗабТЭК»: Отопительная котельная № 11: в аварийном состоянии дымовая труба. Физический износ трубы в следствии коррозии и других факторов составляет 80 % (визуально), верхняя 1/3 часть трубы отсутствует.
 - Допуск Ростехнадзором в эксплуатацию ЦТП № 1,3,4,8 не выполнен. Отсутствуют правоустанавливающие документы на данные  ЦТП.
- Гп. «Шилкинское» АО «ЗабТЭК»: Отопительная котельная № 9: Здание и кровля котельной в аварийном состоянии. 
- Гп.  «Шилкинское» АО «ЗабТЭК»: Имеются свищи на трубопроводах: тепловые сети от ТК 1.6 до ТК 1.6-1(ул. Соболева, ул. Ленина), тепловые сети от ТК 1.3 до дома № 138 ул. Балябина, тепловые сети от ЦТП № 3 до ТК 3.1-2, и ул. Безымянная.
- пгт. Холбон, АО ЗабТЭК: Не проводилось техническое освидетельствование артезианских колодцев № 1,2,3 в соответствии требований НТД.
- ГАУСО РЦ «Шиванда»: В аварийном состоянии 2 котла КВм-1,5 и КВр-1,25.
- Гп. «Первомайское», ООО «СПК Первомайское»: Первомайская ТЭЦ :   
- аварийное состояние кровли главного корпуса котельного отделения. Не соответствует  нормативным требованиям масло в  высоковольтных вводах секционного масляного выключателя 110 кВ;
- отсутствует лицензия на осуществление деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III класса опасности.
Шилкинской межрайонной прокуратурой (вх.№ 351/8737 от 09.11.2023г.)  направлено «Исковое заявление в порядке статьи 45 ГПК РФ» в адрес муниципального образования «Шилкинский район»,  теплоснабжающей организации АО «ЗабТЭК», с требованиями о признании незаконным бездействие органов местного самоуправления, теплоснабжающей организации по подготовке к отопительному периоду, о возложении обязанности устранить замечания, препятствующие получению паспортов готовности.
4). Муниципальное образование «Борзинский район»:
 Пгт. Борзя ООО «СПК Борзя»:
- Центральная котельная – из 3-х котлов в работе №2,3, котел №1на капитальном ремонте. Резерв отсутствует;
- Модульная котельная - из 5 котлов в работе №№ 1,2,5,   котлы № 3, 4 на капитальном ремонте. Резерв отсутствует.
- Гп. Борзинское, управляющая компания «Ритм-Борзя» - не выданы паспорта готовности по 20 многоквартирным домам.
5). «Каларский муниципальный округ»,
- п/ст Куанда, АО «Тепловодоканал», центральная котельная - дымовая труба находится в аварийном состоянии, дальнейшая эксплуатация невозможна («Заключение экспертизы промышленной безопасности» № 46/2022 от 16 марта 2022 г., выданное ООО «ЭкпертизПром».

О ходе подготовки к предстоящему/ текущему отопительному сезону 2024/2025г.г. 
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