Анализ результатов анкетирования

27 июня 2019 года Забайкальское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) провело публичное обсуждение на тему: «Соблюдение Правил безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения. Анализ основных нарушений, при использовании башенных кранов. Обзор изменений законодательства при осуществлении государственного строительного надзора. Основные нарушения, выявляемые при проведении контрольно-надзорных мероприятий на объектах капитального строительства (реконструкции) поднадзорных Ростехнадзору». После завершения мероприятия в целях определения эффективности и полезности проведения публичного обсуждения проведено анкетирование присутствующих. 
Опрос проводился анонимно. Всем участникам (39 чел.) публичного мероприятия предлагалось письменно ответить на 5 вопросов. Количество респондентов, сдавших анкеты – 27.
Все опрошенные участники оценивают организацию мероприятия положительно.
Анкетирование показало, что практически все участники совещания позитивно оценивают проведение публичных обсуждений, многие высказались о том, что будут посещать подобные мероприятия и посещение мероприятий, зависит от состава участников (докладчиков) мероприятия. 
[bookmark: _GoBack]Для улучшения, в дальнейшем, качества организации публичных мероприятий в содержательном плане необходимо улучшить качество докладов, с использованием демонстрационных материалов-презентаций на новой технике. 


Анализ результатов анкетирования


 


 


27 июня 2019 года Забайкальское управление Федеральной службы по 


экологическому, технологическому и атомному


 


надзору (Ростехнадзо


р) 


провело


 


публичное обсуждение на те


му: «Соблюдение Правил безопасности 


опасных производственных объектов, на которых используются подъемные 


сооружения. Анализ основных нарушений, при использовании башенных 


кранов. Обзор изменений законодательства при осуществлении 


государственного строитель


ного надзора. Основные нарушения, выявляемые 


при проведении контрольно


-


надзорных мероприятий на объектах 


капитального строительства (реконструкции) поднадзорных Ростехнадзору».


 


После завершения мероприятия в целях определения эффективности и 


полезности проведения публичного обсуждения проведено анкетирование 


присутствующих.


 


 


Опрос проводилс


я 


анонимно. Всем участникам (39


 


чел.) публичного 


мероприятия предлагалось письм


енно ответить на 5 вопросов


. Количество 


ре


спондентов, сдавши


х анкеты 


–


 


27


.


 


Все опрошенные участники оценивают организацию мероприятия 


поло


жительно.


 


Анкетирование показало, что 


практически все участники совещания 


позитивно оценивают проведение публичных обс


уждений, многие 


высказались о том, что будут посещать подобные меро


приятия и посещение 


мероприятий, 


зависит от состава участников (докладчиков) мероприятия.


 


 


Для улучшения, в д


альнейшем, качества организации публичных 


мероприятий в содержательном плане необходимо улучшить качество 


докладов, с использованием 


демонстрационных материалов


-


презентаций


 


на 


новой технике.


 


 


 




Анализ результатов анкетирования     27 июня 2019 года Забайкальское управление Федеральной службы по  экологическому, технологическому и атомному   надзору (Ростехнадзо р)  провело   публичное обсуждение на те му: «Соблюдение Правил безопасности  опасных производственных объектов, на которых используются подъемные  сооружения. Анализ основных нарушений, при использовании башенных  кранов. Обзор изменений законодательства при осуществлении  государственного строитель ного надзора. Основные нарушения, выявляемые  при проведении контрольно - надзорных мероприятий на объектах  капитального строительства (реконструкции) поднадзорных Ростехнадзору».   После завершения мероприятия в целях определения эффективности и  полезности проведения публичного обсуждения проведено анкетирование  присутствующих.     Опрос проводилс я  анонимно. Всем участникам (39   чел.) публичного  мероприятия предлагалось письм енно ответить на 5 вопросов . Количество  ре спондентов, сдавши х анкеты  –   27 .   Все опрошенные участники оценивают организацию мероприятия  поло жительно.   Анкетирование показало, что  практически все участники совещания  позитивно оценивают проведение публичных обс уждений, многие  высказались о том, что будут посещать подобные меро приятия и посещение  мероприятий,  зависит от состава участников (докладчиков) мероприятия.     Для улучшения, в д альнейшем, качества организации публичных  мероприятий в содержательном плане необходимо улучшить качество  докладов, с использованием  демонстрационных материалов - презентаций   на  новой технике.      

