12 сентября 2017 года в соответствии с приоритетной программой «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Забайкальское управление Ростехнадзора провело публичные мероприятие на тему – обсуждение правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности на поднадзорных объектах Республики Бурятия за 6 месяцев 2017 года. 

Мероприятие проходило с 09:00 до 12:00ч. в конференц-зале гостиничного комплекса «Бурятия» (Республика Бурятия, г. Улан-Удэ, ул. Коммунистическая, 47а).

В совещании, проходившем под председательством заместителя руководителя Забайкальского управления Ростехнадзора С.Л.Лархаева, принимали участие - уполномоченный по защите прав предпринимателей в Республике Бурятия, руководитель Регионального отделения Союза промышленников и предпринимателей Республики Бурятия, представители прокуратуры Республики Бурятия, Главного управления МЧС России по Республике Бурятия, Управления Роспотребнадзора по Республике Бурятия, органов исполнительной власти Республики Бурятия (Министерство строительтсва и модернизации жилищно-коммунального комплекса Республики Бурятия, Министерства по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства Республики Бурятия, Республиканской службы государственного строительного и жилищного надзора Республики Бурятия), представители поднадзорных организаций, инспекторский состав Управления, представители средств массовой информации. Всего участвовало в мероприятии 108 чел.

В целях оценки качества организации мероприятия, сбора предложений и рекомендаций, всем участникам публичного мероприятия было предложено заполнить анкеты. 

По окончании мероприятия было сдано 75 анкет.

Результаты анкетирования следующие: 

Источник информации, из которого участники узнали  о мероприятии:

 –  93% опрошенных указали - уведомление о мероприятии, поступившее от Управления;

- 7% - пресс-релиз на официальном сайте Забайкальского управления Ростехнадзора;

Результаты оценки проведенного мероприятия по 5-ти бальной шкале составили:

- по тематической направленности - 62% человек дали оценку «5», 36% - оценку «4», 2% - оценку «3», средний балл составил 4.60;

- по программе – 67% человек дали оценку «5», 31% - оценку «4», 2% - оценку «3», средний балл составил 4.65;

- по квалификации выступающих - 69% человек дали оценку «5», 31% - оценку «4», средний балл составил 4.69;

- по организации мероприятия - 78% человек дали оценку «5», 16% - оценку «4», 6% - оценку «3», средний балл составил 4.72. 

На вопрос – «будете ли Вы еще посещать подобные мероприятия?»: 

- 87% человек ответили «Да, считаю подобный формат общения очень полезным»;

- 9% человек дали ответ «Все зависит от состава участников мероприятия»;

- 4% человек затруднились с ответом.

 Участниками совещания даны следующие предложения по совершенствованию организации и проведения подобных мероприятий: 

 - соблюдать регламент мероприятия;

- проводить мероприятие в формате диалога с приглашенными участниками (короткие доклады по основным позициям, остальное время – ответы на вопросы);

- более раннее извещение о проведении мероприятия;

- чаще проводить подобные мероприятия;

- устраивать перерывы, кофе-паузы.                                                                            
