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Решения,  
принятые по итогам проведенного публичного обсуждения результатов правоприменительной практики 
Забайкальским управлением Ростехнадзора

 за 12 месяцев 2022 года
21 апреля 2023 года Забайкальское  управление Ростехнадзора, во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и согласно плану-графику проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Ростехнадзора в 2023 году (утв. распоряжением Ростехнадзора от 23.12.2022 года № 91-рп)  провело публичное обсуждение результатов правоприменительной практики.

 В мероприятии приняли участие представители органов государственной власти (министерство природных ресурсов Республики Бурятия, Республиканская служба государственного строительного и жилищного надзора Республики Бурятия, Администрация г. Улан-Удэ, Комитет городского хозяйства, Государственная инспекция труда в Республике Бурятия), руководители и представители 50 поднадзорных организаций, осуществляющих деятельность на территории Республики Бурятия.
С приветственным словом и докладом выступил заместитель руководителя Забайкальского управления Степан Леонтьевич Лархаев, также представили свои доклады начальники надзорных отделов Управления.
Особое внимание было уделено:

–  правоприменительной практике Забайкальского управления (на территории Республики Бурятия) за 2022 год, а также особенностям контрольной (надзорной) деятельности при осуществлении государственного надзора в 2022 году;

– проблемным вопросам, возникающим при осуществлении контрольно-надзорной деятельности;

 - анализу травматизма и аварийности, 
- наиболее характерным причинам, приведшим к несчастным случаям на предприятиях; 
- обзору изменений федерального законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору;  
- профилактике нарушений обязательных требований с учетом особенностей осуществления контрольной (надзорной) деятельности в 2022-2023 годах, 
-  особенностям разрешительной деятельности в 2022 году и 2023 годах.
Отмечено, что деятельность Забайкальского управления Ростехнадзора была направлена на обеспечение промышленной безопасности, предупреждение аварий и инцидентов на промышленных объектах, а также соблюдению требований законодательства в установленной сфере деятельности. Управлением активно ведется работа по профилактике нарушений. 
В целях оценки качества организации мероприятия, сбора предложений и рекомендаций, всем участникам публичного обсуждения было предложено заполнить анкеты, размещенные на официальном сайте Управления, и ответить на четыре вопроса:
В ходе публичного обсуждения прозвучал один вопрос: Где можно ознакомиться с докладами, прозвучавшими на обсуждении. Был дан ответ: Что все доклады размещены на сайте Забайкальского управления Ростехнадзора в разделе «Публичные обсуждения».
По итогам проведённого обсуждения приняты решения:

- больше внимания уделять вопросам, связанным с анализом изменений действующего законодательства и подзаконных нормативных актов в сфере деятельности Ростехнадзора;

- для более подробного освещения вопросов, связанных с произошедшими инцидентами, авариями и несчастными случаями, порядком их расследования и мерами, принимаемыми в целях их предотвращения - привлекать  к обсуждению представителей поднадзорных организаций, на которых произошли инциденты, несчастные случаи и аварии.
- продолжить практику повышения информированности общественности, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, путем публикации информации на официальном сайте Управления и рассылки информационных писем.
Результаты анкетирования размещены на официальном сайте Забайкальского управления Ростехнадзора в разделе «Публичные обсуждения».
