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[bookmark: _Toc478055541]Слайд 1 - 
Использование Мобильного приложения «Инспектор» 
в контрольных (надзорных) и профилактических мероприятиях

По программе публичного мероприятия я представляю еще 2 сообщения по применению современных цифровых технологий при осуществлении контрольной (надзорной) деятельности.
1) Первое сообщение касается рассмотрения ходатайств на продление сроков исполнения предписаний через ГИС «ТОР «КНД».
Коротко – с 2023 г. продление срока исполнения предписаний осуществляется исключительно через подсистему досудебного обжалования ГИС ТОР КНД. Контролируемое лицо через ЕПГУ направляет в орган контроля в форме электронного документа ходатайство о продлении срока исполнения предписаний вместе с документами, обосновывающими необходимость продления. Данные документы поступают в подсистему ДО ГИС ТОР КНД на рассмотрение в Управление и в течении 5 рабочих дней сотрудники Управления принимают решение по ходатайству. Уведомление о рассмотрении в автоматическом режиме направляется в личный кабинет контролируемого лица на ЕПГУ.

2) Протоколом совещания у Заместителя Председателя Правительства РФ Григоренко Дмитрия Юрьевича определено, что основным направлением исполнения приоритетных планов развития цифровизации на 2024 год является развитие Мобильного приложения «Инспектор».
Ростехнадзор, в числе немногих органов контроля, участвует в эксперименте по внедрению в контрольную (надзорную) деятельность специального приложения «Мобильный инспектор», разработанного Минцифры России.
Забайкальское управление Ростехнадзора, начиная с июля 2024 г., приступило к работе в данном приложении в режиме пробной опытной эксплуатации, с целью определения как возможностей, так и  недостатков с направлением в центральный аппарат предложений, в том числе по доработке функционала, сотрудниками отдела проведено с использованием приложения «Мобильный инспектор» 4 профилактических мероприятия – 2 консультации и 2 профилактических визита.
Слайд 2 - Основная цель данного приложения – проведение профилактических и контрольно-надзорных мероприятий, как в режиме очного мероприятия, так и в дистанционном формате.
Слайд 3 - С помощью МП «Инспектор» можно фиксировать нарушения на фото и видео, заполнять проверочный лист, осуществлять дистанционное взаимодействие (ВКС), формировать результаты мероприятий (акты, протоколы, предписания и т.д.), подписывать результаты электронной подписью.
Слайд 4 - Работа в мобильном приложении предполагает обязательное участие двух сторон – Инспектора и Контролируемого лица.
При этом для Инспектора работа в приложении возможна как на мобильном устройстве (телефоне), так и на персональном компьютере. Для контролируемого лица работа в приложении возможна только на мобильном устройстве (на телефоне).
Слайд 5 - Ссылки на скачивание, а также инструкции пользователей доступны на портале КНД в разделе «Документы» https://knd.gov.ru/document/mp
Слайд 6 – Приложение едино как для Инспектора, так и для контролируемого лица, авторизация в ЕСИА определяет роль пользователя.
Слайд 7 – Уведомление в дистанционном формате о проведении контрольно-надзорного или профилактического мероприятия поступает на портал Госуслуг, а также в МП контролируемого лица.
Слайд 8 – МП «Инспектор» осуществляет контроль местоположения контролируемого лица.
Слайд 9 – При проведении проверки в дистанционном формате (Онлайн) проверка проводится с помощью видеокамеры проверяемого лица.
Слайд 10 – Результаты проверки можно подписать усиленной простой и квалифицированной подписью.
[bookmark: _GoBack]С учетом того, что внедрение МП «Инспектор» находится в начальной стадии, весь функционал приложения в настоящее время ограничен только некоторыми контрольными (надзорными) и профилактическими мероприятиями.
Слайд 11 - Уже сейчас возможно проведение с помощью МП профилактических мероприятий – профилактического визита и консультирований. 
Слайд 12 - Мы получили из центрального аппарата Ростехнадзора поручение проинформировать контролируемых лиц о доступности проведения консультаций в дистанционном формате посредством МП «Инспектор» с учетом согласия контролируемого лица о проведении мероприятия с использованием видеофиксации и сбора данных геопозиционирования, отсутствия на объекте категорированной информации (конфиденциальные данные, информация, подлежащая засекречиванию).
