Обобщенные ответы на вопросы, поступившие, в ходе проведения публичного обсуждения результатов правоприменительной практики 

       22 ноября 2024 года Забайкальское  управление Ростехнадзора, во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и согласно плану-графику проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Ростехнадзора в 2024 году (утв. распоряжением Ростехнадзора от 18.12.2023 года № 77-рп)  провело публичное обсуждение результатов правоприменительной практики.

В ходе проведения публичного обсуждения поступило два вопроса: 
1. Когда закончится мораторий на проведение плановых проверок?

Ответ: Согласно пункту 11(3) постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» - что до 2030 года в планы проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий, планы проведения плановых проверок при осуществлении видов государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" и Федеральным законом "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля", включаются плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки только в отношении объектов контроля, отнесенных к категориям чрезвычайно высокого и высокого риска, опасным производственным объектам II класса опасности, гидротехническим сооружениям II класса.
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2. Как можно продлить исполнение ранее выданного предписания?
В соответствии с требованиями статьи 93 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» при наличии обстоятельств, вследствие которых исполнение решения невозможно в установленные сроки, уполномоченное должностное лицо контрольного (надзорного) органа может отсрочить исполнение решения на срок до одного года, о чем принимается соответствующее решение.
При этом решение об отсрочке исполнения решения принимается уполномоченным должностным лицом контрольного (надзорного) органа в порядке, предусмотренном статьями 39-43 Федерального закона от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» – то есть в порядке, предусмотренном для досудебного обжалования с использованием портала государственных услуг. 
Продление срока исполнения предписаний осуществляется исключительно через подсистему досудебного обжалования ГИС ТОР КНД. Контролируемое лицо через ЕПГУ направляет в орган контроля в форме электронного документа ходатайство о продлении срока исполнения предписаний вместе с документами, обосновывающими необходимость продления. Данные документы поступают в подсистему ДО ГИС ТОР КНД на рассмотрение в Управление и в течении 5 рабочих дней сотрудники Управления принимают решение по ходатайству. Уведомление о рассмотрении в автоматическом режиме направляется в личный кабинет контролируемого лица на ЕПГУ.
          Также обращаем внимание юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, что продление срока исполнения решения принимается по  результатам  оценки  приложенных к ходатайству  документов, обосновывающих невозможность выполнения решения.

