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Решения,  
принятые по итогам проведенного публичного обсуждения результатов правоприменительной практики 
Забайкальским управлением Ростехнадзора 

(Республика Бурятия) за 9 месяцев 2024 года
22 ноября 2024 года Забайкальское  управление Ростехнадзора, во исполнение положений приоритетной программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» и согласно плану-графику проведения публичных обсуждений результатов правоприменительной практики территориальными органами Ростехнадзора в 2024 году (утв. распоряжением Ростехнадзора от 18.12.2023 года № 77-рп)  провело публичное обсуждение результатов правоприменительной практики.

По итогам проведённого обсуждения приняты решения:

- продолжить практику повышения информированности общественности, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, путем публикации информации на официальном сайте Управления и рассылки информационных писем.
- продолжить освещение вопросов, связанных с произошедшими инцидентами, авариями и несчастными случаями, порядком их расследования 
и мерами, принимаемыми в целях их предотвращения;

- доводить до контролируемых лиц информацию о внесении изменений                  в нормативные правовые и правовые акты, регламентирующие деятельность Ростехнадзора.
- уделять внимание вопросам, связанным с изменениями действующего законодательства; 

- продолжить доводить до сведения подконтрольных организаций информацию о применяемых Ростехнадзором и его должностными лицами формах и методах по выявлению и пресечению нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих их возникновению; 

- продолжить практику приглашения представителей поднадзорных организаций для обмена опытом, освещения проблемных вопросов  и  их регулирования;

- осветить предложенные темы по результатам анкетирования на следующем публичном обсуждении;
- признать публичные обсуждения правоприменительной практики Забайкальского управления Ростехнадзора «О результатах правоприменительной практики Забайкальского управления Ростехнадзора (Республика Бурятия) за 9 месяцев 2024 года» состоявшимися и проведенными на удовлетворительном уровне.
