Структура территориальной комиссии Забайкальского управления Ростехнадзора.
Состав комиссии Управления по подтверждению знаний требований к обеспечению надежности электроэнергетических систем, надежности и безопасности объектов электроэнергетики и энергопринимающих установок, требований охраны труда и иных требований в сфере электроэнергетики и требований безопасности в сфере теплоснабжения:
Председатель комиссии:
Кодочигов Валерий Алексеевич – заместитель руководителя Забайкальского управления Ростехнадзора.
	Заместители председателя комиссии:
Нимаев Г.Г. – начальник Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Смочилин  Е.С. – старший государственный инспектор Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Сапожникова А.М. – старший государственный инспектор Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями.
 
Члены комиссии:
Миронов Д.Г. –  заместитель начальника Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Норбоев З.Б. –  главный государственный инспектор Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Шрубченко В.В. –  главный государственный инспектор Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Дульский О.П. –  старший государственный инспектор Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Торский Д.А. – государственный инспектор Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Усольцев А.Н. – государственный инспектор Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Лутовин Н.В. –  заместитель начальника Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Потапов А.В. – главный государственный инспектор Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Репин С.Г. – главный государственный инспектор Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Зелинский А.Ю. – старший государственный инспектор Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Ананьина О.В. – старший государственный инспектор Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Буртовой В.Ю. – государственный инспектор Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Казанцева С.В. – государственный инспектор Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями.
Секретарь – регистраторы:
Протопопова Н.А. – специалист 3 разряда Байкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями;
Ананьина О.В. – старший государственный инспектор Забайкальского отдела энергетического надзора и надзора за гидротехническими сооружениями.



Место проведения проверки знаний (Забайкальский край): 
г. Чита, ул. Тимирязева, д. 27 А, каб. № 11 (учебный класс).
Время работы – в соответствии с графиком проверки знаний, размещённым на официальном сайте Забайкальского управления Ростехнадзора.
Контактная информация – Ананьина Олеся Владимировна
тел.: 8(3022) 99-56- 00 (154).
[bookmark: _GoBack]Место проведения проверки знаний (Республика Бурятия): 
г. Улан-Удэ, пр. 50 лет Октября, 28 «А», каб. № 101.
Время работы – в соответствии с графиком проверки знаний, размещённым на официальном сайте Забайкальского управления Ростехнадзора.
Контактная информация – Протопопова Наталья Александровна 
тел.: 8(3012) 44-12-27.


